

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Микояновского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся,
Ханты-Мансийского национального округа, Омской области.

№ 91 (306)

11 октября, воскресенье, 1942 г.

Цена 10 коп.

„Развойна оказалась неизбежной—все для войны, и малейшая распушенность и недостаток энергии должны быть наказаны по закону военного времени“

(Ленин)

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 ОКТЯБРЯ

В течение 8 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплены 2 немецких транспорта общим водоизмещением 12.000 тонн.

За 7 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и бронемашин, 30 автомашин с войсками, 4 автоцистерны с горючим, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 9 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

В районе Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с немецко-фашистскими войсками. Пехота противника при поддержке 50 танков яростно атаковала наши позиции. Особенно упорные бои происходили в направлении одного завода. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. Только в одном месте противнику удалось занять две улицы населенного пункта. В течение дня нашими частями подбито и сожжено 16 немецких танков и уничтожено до 4 батальонов немецкой пехоты. Гвардейцы-минометчики накрыли и истребили до 400 гитлеровцев, сожгли 18 автомашин с войсками и боеприпасами.

Северо-западнее Сталинграда наши части вели огневой бой с противником и на отдельных участках отражали атаки небольших групп гитлеровцев. Артиллеристами и минометчиками энской части уничтожено до роты немецкой пехоты, 2 орудия, 8 пулеметов, взорван склад боеприпасов и разрушено 11 блиндажей противника. Нашими бойцами ружейно-пулеметным огнем сбито 3 немецких самолета. Группа разведчиков во главе со старшим лейтенантом Панченко ворвалась в окопы противника и в штыковой схватке истребила 20 гитлеровцев. Снайперы т.т. Оськин, Ахшимов, Жилин в течение двух дней истребили 50 немецких солдат и офицеров.

В районе Моздока наши войска отражали атаки противника. В бою за один населенный пункт наши бойцы истребили до двух рот немецких солдат, уничтожили 2 пулемета, миномет и 10 автомашин. Захвачены трофеи: бронемашина, 28 пулеметов, 46 автоматов и много патронов.

В районе Сивьяно противник силою свыше полка пехоты при поддержке танков в течение дня

Действующая Армия.



В Н-ской части, где командиром т. Жиров, один из лучших специалистов по обезвреживанию немецких мин всех типов является сапер сержант Н. П. Антонов. Отважный сапер участвовал в боях, был ранен, но остался в своей части.

На снимке: тов. Антонов обезвреживает немецкие мины.

Фото П. Сотникова
Фотохроника ТАСС.

шесть раз безуспешно атаковал наши позиции. Нашими частями отбиты все атаки гитлеровцев. В результате этого боя уничтожено 9 немецких танков и до 600 солдат и офицеров противника.

Несколько орловских партизанских отрядов за время с 17 и до 30 сентября истребили 650 солдат и офицеров 108 венгерской пехотной дивизии. 4 октября группа партизан пустила под откос железнодорожный эшелон немецко-фашистских оккупантов. Разбит паровоз, 4 вагона с солдатами и 44 вагона с автомашинами и боеприпасами.

Пленный солдат 1 роты 3 батальона 1 венгерской мотобригады Андраш Тэш рассказал. „В шестидневных боях наш батальон понес тяжелые потери. В 1 роте из строя было 126 человек. Большие потери понесли и остальные роты. В сентябре бригада получила пополнение в 600 человек. Однако, через несколько дней русские летчики налетели на нашу автолковну и уничтожили 30 автомашин с солдатами. Неделя назад нас бросили в атаку прямо под пулеметный огонь русских. Потери были ужасные... Мы ехали на фронт, зная, что нас здесь ждет гибель“.

Получено сообщение о преступлениях немецко-фашистских мерзавцев в гор. Полоцке, Белорусской ССР. В этом городе гитлеровцы объявили перерегистрацию паспортов. У многих советских граждан паспорта были отобраны, якобы для проверки. 21 сентября немецкая комендатура вызвала группу жителей за получением документов. В комендатуре немецкие врачи подвергли советских граждан медицинскому осмотру и насильно взяли у них большие дозы крови. Установлено, что от большой потери крови скончалось более 40 человек.

В начале октября югославские партизаны вели ожесточенные бои с войсками немецко-итальянских оккупантов. В одном из боев близ Довби-Вакуф партизаны убили и ранили до 500 немецких и итальянских солдат и офицеров.

По-военному подготовиться к зимовке скота

В условиях отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками на совхозы, колхозы, на всех работников земельных органов ложится ответственнейшая задача — обеспечить нашу доблестную Красную Армию и страну всеми необходимыми продуктами животноводства.

Чтобы решить эту задачу, надо хорошо подготовиться и провести зимовку скота.

Успех зимовки главным образом зависит от достаточных запасов кормов. Надо успешно завершить сеноуборку. Хорошие климатические условия этого года позволяют получить за счет отав дополнительное количество сена. Правления колхозов обязаны приложить все силы к тому, чтобы все корма были полностью заготовлены, хорошо убраны и сохранены. В поле не должно остаться ни одного необранного гектара сенокосов.

Большим резервом для обеспечения скота кормами и подстилкой является солома.

В условиях войны абсолютно недопустимо расточительное и бесхозяйственное отношение к соломе. Нельзя допускать потери ни одного центнера ее. В целях наиболее полного использования соломы и скорейшей уборки ее, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении "Об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1942 году" разрешили правлениям колхозов выдавать колхозникам пятую часть от собранной и свезенной на усадьбу или собранной и заготовленной ими соломы.

При недостатке грубых кормов большую помощь могут оказать своевременно проведенные заготовки веточного корма. Для этого заготавливаются молодые побеги березы, осины, тала. Перед скармливанием ветки необходимо измельчать.

Практика прошлых лет показывает, что в ряде ферм при наличии достаточного количества кормов в хозяйстве, скот не докармливался из-за того, что грубые корма не были своевременно подвезены к местам зимовки скота.

Правления колхозов обязаны до начала стойлового периода подвезти к местам зимовки скота не менее трети всего запаса грубых кормов потребного на весь стойловый период.

Важное значение имеет подготовка кормов к скармливанию. Такие простые способы подготовки, как измельчение и запаривание грубого корма, изготовление сеной

муки, сеного настоя, должны широко применяться в колхозах.

Для повышения продуктивности животных в период их стойлового содержания исключительно большое значение имеют сочные корма. Силос является одним из основных видов сочных кормов в стойловый период. При силосовании кормов достигается максимальное сохранение питательных веществ и витаминов.

Повсюду в течение октября месяца имеется возможность заготовить большое количество сочных кормов. На силос надо использовать отавы трав, ботву картофеля и корнеплодов, отходы овощеводства и бахчеводства. Силосовать можно и в ненастную погоду. Чтобы не было потерь и чтобы получить силос высокого качества, надо хорошо подготовить ямы и траншеи, тщательно укладывать и хорошо уплотнять силосную массу. Необходимо своевременно убрать кормовые корнеплоды и обеспечить хорошее их хранение.

Расходовать корма нужно строго по плану, экономно, по-хозяйски сохранять каждый килограмм кормов. Правления колхозов должны иметь помесячный план расходования кормов на весь стойловый период с тем, чтобы скот был обеспечен всеми видами кормов до начала пастбищного периода и до нового урожая. Чтобы обеспечить скот кормами на случай недорода, колхозы обязаны создать страховые запасы грубых кормов (сена, соломы) в размере 20—30 процентов от годовой потребности.

Необходимо позаботиться о теплых, светлых и сухих помещениях для скота на время зимовки.

Перед постановкой животных на стойловое содержание необходимо произвести ветеринарно-зоотехнический осмотр всего скота и выделить животных, нуждающихся в специальном лечении, уходе и кормлении.

Успех развития животноводства будут решать кадры. Необходимо тщательно подобрать людей в животноводческие бригады. И этим новым людям надо оказать помощь в быстрейшем овладении практическими навыками, умением правильно организовать труд и вести учет.

Мы имеем все возможности организовать хорошую зимовку для скота. И мы обязаны использовать их по-боевому.

М. ЦЫНКОВ,

Зам. начальника главного Управления Животноводства Наркомзема СССР, кандидат с/х. наук.

Призыв шведской полицей

Советская миссия в Стокгольме заявила шведскому министерству иностранных дел протест против задержания шведской полицией сотрудника акц. о-ва "Интурент", советского гражданина Сидоренко, который был подвергнут в полиции крайне грубому обращению. Шведское телеграфное агентство, повидимому, с целью как-нибудь объяснить произвольные действия шведской полиции, опубликовало сообщение, в котором пытается связать бесхозяйственность задержание советского гражданина с произведенными на днях арестами в Стокгольме нескольких шведских граждан. Советская миссия потребовала от шведских властей немедленного освобождения Сидоренко.

(ТАСС).

УЛУЧШИТЬ РУКОВОДСТВО СОВЕТОМ

Дать стране и фронту сверх годового плана 15.000 центнеров рыбы, из них 6000 центнеров ко дню годовщины Великой Октябрьской социалистической революции возложило новую, еще большую ответственность на всех работников рыбохозяйственных организаций и председателей сельских советов. Об этом должен понять каждый руководитель колхоза, рыбозавода, совета и МРС. Требуется удвоить и утроить темпы вылова рыбы в IV квартале, повысить производительность труда рыбаков, привлечь дополнительно рыбаков и обложить новые рыбоудобы, полностью использовать все имеющиеся орудия лова.

В выполнении этой ответственной и серьезной задачи немалую роль должны сыграть руководители советов. В III квартале не все советы хорошо работали. Самым отстающим советом в районе является Батльмский совет, где пред. совета Куликов, выполнивший план рыбодобычи III квартала только на 78,3 проц. Особенно отстают и тянут совет назад колхозы: им. Сталина (Батльм), им. Кирова (Моим) и „1 Мая“ (Поснокурт). Тов. Куликов существенной помощи в работе этих колхозов не оказал, повседневно контролируя их работу не обеспечил. Поэтому данные колхозы свои социальности выполнения плохо. Партийно-комсомольскому и всему активу совета надо решительно перестроить свою полнотико-массовую работу среди рыбаков, больше оказывать практической помощи в работе отстающих колхозов. Необходимо сейчас же развернуть подготовку к подледному лову рыбы в IV квартале — очистить омуты, живуны, протоки, подготовить орудия лова и кварталное, а также годовое задание выполнить ко дню октябрьских торжеств.

**И. О. ответ. редактора
С. П. ИЛЬНЫХ.**

ДОСРОЧНО РАССЧИТАЛИСЬ С ГОСУДАРСТВОМ

Вольшекаменский колхоз на днях досрочно выплатил по договору на Государственный Военный Заем 1942 года в сумме 20.000 руб. Кроме того колхоз досрочно выплатил подоходный

налог и страховой сбор свыше 20.000 руб. Пусть эти средства пойдут на быстрейший разгром врага.

Г. Пивягин.